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Αφιέρωμα στην
Κατσιάνα Αικατερίνη

Αφιέρωμα στην εκλπούσα Επίκουρη Καθηγήτρια του
Τμήματος Εργοθεραπείας Π.Δ.Μ. Κατσιάνα
Αικατερίνη.
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1
ΠΕΡΙΛΗΨΕΙΣ

1ο Ευρωπαϊκό Συνέδριο
Εργοθεραπείας 

Στις 16 Οκτωβρίου 2024 πραγματοποιήθηκε στην
Πολωνία το 1 Πανευρωπαϊκό Συνέδριο
Εργοθεραπείας, προσφέροντας τέσσερις ημέρες
ανταλλαγής επιστημονικής γνώσης και εμπειριών. Το
διδακτικό προσωπικό του Τμήματος Εργοθεραπείας
του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας ανέδειξε
ζητήματα που αφορούν την αναπηρία στην Ελλάδα,
ενώ η συμμετοχή του φοιτητικού και αποφοίτου
πληθυσμού απέδειξε τη σημασία της έρευνας και της
ενεργούς εμπλοκής στη σύγχρονη ελληνική
εργοθεραπευτική πρακτική. 

ο 
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 Παγκόσμια Ημέρα
Εργοθεραπείας 2024

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Εργοθεραπείας
για το έτος 2024, το διδακτικό προσωπικό του

Τμήματος Εργοθεραπείας του Πανεπιστημίου Δυτικής
Μακεδονίας τίμησε την ημέρα με έναν ιδιαίτερο

τρόπο. Παραχωρήθηκε συνέντευξη στην ευρωπαϊκή
φοιτητική πλατφόρμα εργοθεραπείας (SPOTeurope),

κατά την οποία αναδείχθηκε ο ρόλος και η αξία της
εργοθεραπείας. Συμμετείχαν οι Επίκουροι Καθηγητές

κα. Αικατερίνη Κατσιάνα και κ. Κωνσταντίνος
Γεωργίου, καθώς και ο υποψήφιος διδάκτορας του

Τμήματος, κ. Κωνσταντίνος Φραγκοτσινός.

05

3
ΠΕΡΙΛΗΨΕΙΣ

 Προσυνεδριακή
Διημερίδα

«Εργοθεραπεία: Νέα
δεδομένα και
προοπτικές» 

Στις 23 και 24 Νοεμβρίου 2024 πραγματοποιήθηκε
στη Θεσσαλονίκη προσυνεδριακή διημερίδα με τίτλο

«Εργοθεραπεία: Νέα δεδομένα και προοπτικές», η
οποία διοργανώθηκε από το 2ο Περιφερειακό Τμήμα

του Πανελλήνιου Συλλόγου Εργοθεραπευτών. Το
Τμήμα Εργοθεραπείας εκπροσωπήθηκε από τέσσερα

μέλη του διδακτικού δυναμικού: τον Επίκουρο
Καθηγητή κ. Κωνσταντίνο Γεωργίου, και τους τρεις

υποψήφιους διδάκτορες κ. Κωνσταντίνο
Φραγκοτσινό, κ. Γεώργιο Καλογήρου και κ.

Παναγιώτη Μπαρμπαγιάννη.

4



06

3η ορκωμοσία του
τμήματος

Εργοθεραπείας Π.Δ.Μ.
με τη συμμετοχή της
μουσικής ομάδας της

Σχολής Επιστημών
Υγείας του Π.Δ.Μ.

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε στις 29 Νοεμβρίου
2024 η 3η τελετή ορκωμοσίας του Τμήματος
Εργοθεραπείας του Πανεπιστημίου Δυτικής
Μακεδονίας. Η εκδήλωση πλαισιώθηκε μουσικά από
την Ομάδα Μουσικής του Ιδρύματος, προσδίδοντας
ιδιαίτερο τόνο στην εορταστική ατμόσφαιρα της
ημέρας.

5
ΠΕΡΙΛΗΨΕΙΣ

Δράση της ομάδας
miniSpot UoWM για την

Παγκόσμια Ημέρα
Αναπηρίας 

Την πρώτη δράση για το ακαδημαϊκό έτος
πραγματοποίησε η ομάδα miniSpot UoWM στις 3
Δεκεμβρίου 2024, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα
Ατόμων με Αναπηρία. Η δράση φιλοξενήθηκε στο 2ο
Γυμνάσιο Κοζάνης και στόχευσε στην προώθηση της
συμπερίληψης, παρουσιάζοντας τη χρήση
χειροκίνητου αναπηρικού αμαξιδίου στους μαθητές. 
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1ο Διαδικτυακό
Σεμινάριο (SPOTinar)
του miniSpot UoWM  

Η ομάδα του miniSpot UoWM, στις 18 Δεκεμβρίου
διοργάνωσε το πρώτο της διαδικτυακό σεμινάριο

(SPOTinar) με αποδέκτες μέλη του φοιτητικού
πληθυσμού της εργοθεραπείας, καθώς και

επαγγελματίες του κλάδου. 
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7
ΠΕΡΙΛΗΨΕΙΣ

Αφήγηση Παραμυθιών
στο Β’ ΚΑΠΗ Εορδαίας

με τη συμμετοχή
φοιτητικού πληθυσμού

του Τμήματος
Εργοθεραπείας

Στις 20 Δεκεμβρίου 2024 στα πλαίσια του
μαθήματος «Η Τέχνη στην Εργοθεραπεία»

διοργανώθηκε επίσκεψη στο Β’ ΚΑΠΗ Εορδαίας με
σκοπό την γεφύρωση του ηλικιακού χάσματος, υπό

την αιγίδα του Επίκουρου Καθηγητή του
Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας Γεώργιου

Κωνσταντίνου.
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Εμπειρίες, Πειράματα
και Παρεμβάσεις από το

miniSpot UoWM

Ο Φεβρουάριος υπήρξε ιδιαίτερα δραστήριος μήνας
για την ομάδα miniSpot UoWM, η οποία υλοποίησε
τρεις διακριτές δράσεις με σκοπό την ενίσχυση των
εκπαιδευτικών εμπειριών του φοιτητικού πληθυσμού
και τη διαμόρφωση οικοσυστημάτων ενεργειών
εντός της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Οι δράσεις
περιλάμβαναν: τη διεξαγωγή του 2ου SPOTinar της
ομάδας, την υλοποίηση κοινωνικού πειράματος
στους δρόμους της Πτολεμαΐδας, και
 εργονομικές παρεμβάσεις στον αστικό χώρο για
άτομα με κινητικές αναπηρίες.
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9
ΠΕΡΙΛΗΨΕΙΣ

Επίσκεψη της ομάδας
miniSpot UoWM στο

κέντρο αποκατάστασης
«Αναγέννηση» 

Κατόπιν προτάσεως του μέλους του διδακτικού
προσωπικού και υποψήφιου διδάκτορα κ. Γεώργιου
Καλογήρου, δόθηκε η δυνατότητα σε ομάδα
φοιτητικού πληθυσμού που συμμετέχει στο miniSpot
UoWM να πραγματοποιήσει εκπαιδευτική επίσκεψη
στο Κέντρο Αποθεραπείας και Αποκατάστασης
«Αναγέννηση» στη Θεσσαλονίκη. 
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Παγκόσμια Ημέρα
Ενημέρωσης και

Ευαισθητοποίησης για
τον Αυτισμό 2024

Στις 3 Απριλίου 2025, με αφορμή την Παγκόσμια
Ημέρα Ενημέρωσης και Ευαισθητοποίησης για τον
Αυτισμό, η ακαδημαϊκή υπότροφος του Τμήματος

Εργοθεραπείας κα. Έλενα Ζησιάδου σε συνεργασία
με τον φοιτητικό πληθυσμό υλοποίησαν μια

εναλλακτική διδακτική παρέμβαση, εντός της
αισθητηριακής αίθουσας του Πανεπιστημίου Δυτικής

Μακεδονίας. 
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ΠΕΡΙΛΗΨΕΙΣ

 Επιστημονική Ημερίδα
της ομάδας miniSpot
UoWM: Εργοθεραπεία
στην καθημερινότητα:

Βιώματα, δράσεις &
προοπτικές

Στις 4 Απριλίου 2025, πραγματοποιήθηκε με
επιτυχία η 1η Επιστημονική Ημερίδα της ομάδας
miniSpot UoWM, σε συνεργασία με τον Σύλλογο

Φοιτητών του Τμήματος Εργοθεραπείας του
Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας. Η εκδήλωση

φιλοξενήθηκε στο Πνευματικό Κέντρο Πτολεμαΐδας
και είχε ως θέμα: «Εργοθεραπεία στην

καθημερινότητα: Βιώματα, δράσεις και προοπτικές».
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8ο Πανελλήνιο Συνέδριο
Εργοθεραπείας 

Κατά το διάστημα 16–18 Μαΐου 2025,
πραγματοποιήθηκε το 8ο Πανελλήνιο Συνέδριο
Εργοθεραπείας στο Ίδρυμα Ευγενίδου, στην Αθήνα.
Το Τμήμα Εργοθεραπείας του Πανεπιστημίου Δυτικής
Μακεδονίας είχε ουσιαστική και ενεργή παρουσία, με
συμμετοχές τον Επίκουρο Καθηγητή κ. Κωνσταντίνο
Γεωργίου, καθώς και των μελών του διδακτικού
προσωπικού όπως οι υποψήφιοι διδάκτορες του
τμήματος κ. Γιώργος Καλογήρου και κ. Παναγιώτης
Μπαρμπαγιάννης και οι διδάσκουσες κα Πελαγία
Μενεμσιάδου και κα Ελένη Ζησιάδου. Παράλληλα,
έντονο ήταν το αποτύπωμα φοιτητικών ομάδων με
χαρακτηριστική την ομάδα του miniSpot UoWM. 
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ΠΕΡΙΛΗΨΕΙΣ

 Επιστημονική Ημερίδα
“Αυτισμός στην

Ενηλικίωση: Φιλικά και
Συμπεριληπτικά

Ακαδημαϊκά
Περιβάλλοντα” 

Την Τρίτη, 3 Ιουνίου 2025, πραγματοποιήθηκε
ημερίδα στην Πανεπιστημιούπολη Κοζάνης, με τη
συμμετοχή του Επίκουρου Καθηγητή του Τμήματος
Εργοθεραπείας κ. Κωνσταντίνου Γεωργίου, του
Καθηγητή κ. Κωνσταντίνου Φίλιππου Κόλλια, καθώς
και μελών του φοιτητικού πληθυσμού, συγκεκριμένα
των φοιτητριών Κωνσταντίνας Ηλία και
Κωνσταντίνας Σαμαρά.
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 Διάλεξη με θέμα
Πένθος στην Ενήλικη

και την Παιδική Ηλικία
της διδάσκουσας κας
Πηνελόπης Μελίδου 

Στα πλαίσια του μαθήματος “Ψυχολογία της Υγείας”
πραγματοποιήθηκε στις 29 Μαΐου του 2025, διάλεξη

με θέμα: Πένθος στην Ενήλικη και την Παιδική
Ηλικία με ιδιαίτερη συμμετοχή της κας Πόπη

Παρασκευά. 
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15
ΠΕΡΙΛΗΨΕΙΣ

  Βιωματικό Εργαστήρι
διαχείρισης άγχους στις

εξετάσεις

Την Τετάρτη, 4 Ιουνίου 2025, πραγματοποιήθηκε
εργαστήριο με θέμα τη διαχείριση του άγχους κατά

την περίοδο των εξετάσεων, στον ειδικά
διαμορφωμένο χώρο αισθητηριακής ολοκλήρωσης

του τμήματος Εργοθεραπείας του Πανεπιστημίου
Δυτικής Μακεδονίας.
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 Online SPOTinar
minispot UoWM

Στις 12 Ιουνίου 2025 η ομάδα του miniSpot UoWM
διοργάνωσε το τελευταίο διαδικτυακό της σεμινάριο
(SPOTinar) για το ακαδημαϊκό εξάμηνο 2024-2025,
με ομιλήτρια την εργοθεραπευτρια Νάγια Κόλλια στο
θέμα «Αυτισμός, Νευροποικιλότητα και οικογένεια-
κεντρική εργοθεραπεία: Μεταβαίνοντας από την
θεωρία σε πρακτικές κλινικές προσεγγίσεις»
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17
ΠΕΡΙΛΗΨΕΙΣ

 International Journal
Club από την ομάδα του

miniSpot UoWM

Στις 4 Ιουλίου 2025 η ομάδα του miniSpot UoWM
πραγματοποίησε την τελευταία δράση της για το
ακαδημαϊκό έτος 2024-2025 διοργανώνοντας ένα
Journal Club με ομιλητή τον κ. Παύλο Καψαλάκη
στο θέμα «Perspectives of Adults with Intellectual
Disabilities on Quality of Life: A Qualitative Study». 
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Πρόγραμμα Erasmus+

Το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας είναι κάτοχος
του Πανεπιστημιακού Χάρτη Erasmus+ για την

περίοδο 2021–2027, εξασφαλίζοντας τη δυνατότητα
ακαδημαϊκής κινητικότητας εντός του ευρωπαϊκού

χώρου ανώτατης εκπαίδευσης. Μέσω του
προγράμματος, παρέχεται η ευκαιρία στον φοιτητικό
πληθυσμό να πραγματοποιήσει μέρος των σπουδών

του σε ιδρύματα του εξωτερικού. 
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ΠΕΡΙΛΗΨΕΙΣ

Συμμετοχή του
Επίκουρη Καθηγητή του
Πανεπιστημίου Δυτικής
Μακεδονίας Γεωργίου

Κωνσταντίνου στο
πρόγραμμα Erasmus+

Στο τέλος του ακαδημαϊκού έτους 2024-2025 ο
Επίκουρος Καθηγητής του Τμήματος Εργοθεραπείας,

Γεωργίου Κωνσταντίνος, επισκέφτηκε το
πανεπιστήμιο A Coruna υπό το πρόγραμμα

Erasmus+ συζητώντας για την επιστήμη του Έργου
και της Εργοθεραπείας.
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Αφιέρωμα στην Κατσιάνα Αικατερίνη

1

Υπάρχουν άνθρωποι που, με την παρουσία τους
και μόνο, κάνουν έναν χώρο πιο φωτεινό. Η
Κατερίνα Κατσιάνα ήταν ένας τέτοιος άνθρωπος.
Χαμογελαστή, προσιτή, γεμάτη ενέργεια και
καλοσύνη, δεν δίδασκε μόνο γνώσεις αλλά και
τρόπο ζωής, πάντα με σεβασμό, αλληλεγγύη,
ενθουσιασμό και αληθινό ενδιαφέρον για τους
ανθρώπους γύρω της.

Ως επίκουρη καθηγήτρια του τμήματος
Εργοθεραπείας, η Κατερίνα δεν περιοριζόταν ποτέ
στον ρόλο της διδάσκουσας. Ήταν συνοδοιπόρος
για τους φοιτητές της, πηγή έμπνευσης,
υποστήριξης και ελπίδας. Ενθάρρυνε τη
συμμετοχή, έδινε ευκαιρίες, άκουγε με προσοχή
και πίστευε σε κάθε προσπάθεια. Ήταν εκεί για
όλους, πάντα με ένα γέλιο, μια ιδέα για κάτι
δημιουργικό.

Η δράση της δεν χωρούσε σε στεγανά: συμμετείχε
ενεργά σε προγράμματα, πρωτοβουλίες,
κοινωνικά εγχειρήματα. Προσέφερε με την ψυχή
της, έχοντας συνέπεια και πάθος. Ήταν ένας
άνθρωπος που δεν έμεινε ποτέ αμέτοχος.
Ο αιφνίδιος χαμός της μας άφησε όλους με μια
βαθιά αίσθηση κενού, αλλά και με την ανάγκη να
τιμήσουμε τη μνήμη της, συνεχίζοντας με την ίδια
διάθεση προσφοράς, αγάπης και αυθεντικότητας
που την χαρακτήριζε.

Η Κατερίνα δεν ήταν απλώς μια εξαιρετική
επιστήμονας. Ήταν μια γυναίκα που ζούσε με
νόημα, με χαρά, με γενναιοδωρία και θάρρος. Γι’
αυτό, το αποτύπωμά της μένει ανεξίτηλο. Σε
όλους εμάς που είχαμε τη χαρά και την τιμή να τη
γνωρίσουμε.

Καλό ταξίδι, Κατερίνα. Το φως σου συνεχίζει να
λάμπει.



Από τις 16 έως τις 19 Οκτωβρίου 2025 πραγματοποιήθηκε στην Κρακοβία της
Πολωνίας το 1  Πανευρωπαϊκό Συνέδριο Εργοθεραπείας. Επιστήμονες ποικίλων
ειδικοτήτων από ολόκληρη την Ευρώπη έδωσαν δυναμικά το «παρών»,
παρουσιάζοντας ερευνητικά έργα, βιβλιογραφικές ανασκοπήσεις και βιωματικά
εργαστήρια. Το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας εκπροσωπήθηκε από τον Επίκουρο
Καθηγητή του Τμήματος Εργοθεραπείας, Δρ. Κωνσταντίνο Γεωργίου, τους υποψήφιους
διδάκτορες του τμήματος κ. Κωνσταντίνο Φραγκοτσινό, και κ. Παναγιώτη
Μπαρμπαγιάννη, καθώς και τους φοιτητές Λεωνίδα Κοζυράκη και Αικατερίνη
Τσανακτσή.

o

Όλοι οι συμμετέχοντες ανέδειξαν σημαντικά εργοθεραπευτικά ζητήματα,
υπογραμμίζοντας την αναγκαιότητα της εργοθεραπευτικής παρέμβασης στην
καθημερινή ζωή των ανθρώπων. 

Ο κ. Γεωργίου, στο πλαίσιο μιας σύντομης αλλά ουσιαστικής ομιλίας, παρέθεσε την
ερευνητική του εργασία με τίτλο «Έργο, συμμετοχή και πολυτροπικότητα: Ανάπτυξη
ενός νέου πλαισίου για την κατανόηση της ουσιαστικής συμμετοχής». 

Ο κ. Φραγκοτσινός παρουσίασε μια ενδελεχή αναρτημένη ανακοίνωση (poster) με
θέμα « Παιδικές Χαρές στην Ελλάδα: ένα Δίλημμα».

Ο κ. Μπαρμπαγιάννης παρουσίασε αναρτημένη ανακοίνωση (poster) με θέμα « Theatre
Pedagogy as an Educational Tool in an Occupational Therapy Course». Επιπλέον, σε
μια γεμάτη συγκίνηση ομιλία παρουσίασε την κοινή εργασία του με την εκλιπούσα
επίκουρη καθηγήτρια του τμήματος Αικατερίνη Κατσιάνα με τίτλο «Meaningful
occupation, inclusion and experiential learning: A qualitative study»
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1ο Ευρωπαϊκό Συνέδριο Εργοθεραπείας 

2



Ο φοιτητής κ. Κοζυράκης συμμετείχε επίσης με τη παρουσίαση ενός συνεργατικού
poster απευθυνόμενο στην διερεύνηση της ισορροπίας μεταξύ επαγγελματικών και
σχολικών υποχρεώσεων στους εφήβους και της επίδρασής της στις σχολικές επιδόσεις.
 
Τέλος, η φοιτήτρια κα. Τσανακτσή, συμμετέχοντας ως μέλος της πλατφόρμας
SPOTeurope, εισηγήθηκε δυο εργαστηρίων workshop σχετικά με τα ηθικά διλήμματα
κατά την εργοθεραπευτική πρακτική. 

Επιπλέον συμμετείχε υψηλός αριθμός απόφοιτων του τμήματος Εργοθεραπείας
παρουσιάζοντας τις δικές τους ερευνητικές δράσεις. 
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1ο Ευρωπαϊκό Συνέδριο Εργοθεραπείας 

2
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 Παγκόσμια Ημέρα Εργοθεραπείας 2024

3

Γιορτάζοντας την Παγκόσμια Ημέρα
Εργοθεραπείας στις 27 Οκτωβρίου του 2024 με
θέμα «Εργοθεραπεία για Όλους» η πλατφόρμα
SPOTeurope δημοσίευσε συνεντεύξεις από
καθηγητές και καθηγήτριες του Τμήματος
Εργοθεραπείας Π.Δ.Μ. Η πρώτη συνέντευξη
αφιερώθηκε στη μνήμη της αείμνηστης επίκουρης
καθηγήτριας του Τμήματος Εργοθεραπείας
Αικατερίνης Κατσιάνα, καθώς δημοσιεύθηκε μετά
τον απρόσμενο θάνατο της. Στη συνέχεια,
παρουσιάστηκαν οι συνεντεύξεις του επίκουρου
καθηγητή του τμήματος Δρ. Κωνσταντίνου
Γεωργίου και του υποψηφίου διδάκτορα του
τμήματος κ. Κωνσταντίνου Φραγκοτσινού. 

Κάθε ακαδημαϊκός προσέφερε μεμονωμένα τις
γνώσεις και την εμπειρία του, παρέχοντας
πολύτιμες συμβουλές προς το φοιτητικό πληθυσμό
και τους απόφοιτους εργοθεραπευτές/τριες στο
ξεκίνημα της σταδιοδρομίας τους. Μέσα από μια
αναδρομή στο προσωπικό τους επαγγελματικό
παρελθόν, περιέγραψαν τις προκλήσεις που
αντιμετώπισαν και ανέλυσαν τους τρόπους με
τους οποίους κατάφεραν να τις υπερβούν,
προσφέροντας έτσι στους συμμετέχοντες ένα
ουσιαστικό παράδειγμα για τη μελλοντική τους
πορεία στον χώρο της Εργοθεραπείας. 

Ακολουθεί σύνδεσμος για ανάγνωση αυτών των
συνεντεύξεων και βίντεο-συνέντευξη με τον κ.
Φραγκοτσινό Κωνσταντίνο: 

World Occupational Therapy Day: Inspiring
Insights and Tips from Greek Occupational
Therapists’ - SPOTeurope

ΒΙΝΤΕΟ

https://www.spoteurope.eu/world-occupational-therapy-day-inspiring-insights-and-tips-from-greek-occupational-therapists/
https://www.spoteurope.eu/world-occupational-therapy-day-inspiring-insights-and-tips-from-greek-occupational-therapists/
https://www.spoteurope.eu/world-occupational-therapy-day-inspiring-insights-and-tips-from-greek-occupational-therapists/
https://drive.google.com/file/d/1Cja6bNa0h6-aKcK9u_Jc9tSWWigs_F6-/view?usp=sharing
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 Προσυνεδριακή Διημερίδα «Εργοθεραπεία:
Νέα δεδομένα και προοπτικές» 

4

Με ιδιαίτερη επιτυχία διεξήχθη στη Θεσσαλονίκη
το Σάββατο 23 και την Κυριακή 24 Νοεμβρίου
2024 διημερίδα του 2ου Περιφερειακού Τμήματος
του Πανελλήνιου Συλλόγου Εργοθεραπευτών με
γενικό θέμα «Εργοθεραπεία: Νέα δεδομένα &
προοπτικές». Η εκδήλωση ήταν ενταγμένη στις
προσυνεδριακές δράσεις των περιφερειακών
Τμημάτων του Συλλόγου εν όψη του 8ου
Πανελλήνιου Συνεδρίου Εργοθεραπείας την
Άνοιξη του 2025 στην Αθήνα.

Περισσότεροι από 300 επαγγελματίες
εργοθεραπευτές, ειδικοί συναφών επιστημονικών
πεδίων, φοιτητές του Τμήματος Εργοθεραπείας
του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, καθώς
και πολίτες με σχετικό ενδιαφέρον, συμμετείχαν
ενεργά σε μια σειρά σημαντικών παρουσιάσεων.
Το πρόγραμμα περιλάμβανε εισηγήσεις για
σύγχρονες εφαρμογές της Εργοθεραπείας,
καινοτόμες μεθόδους και εργαλεία, βιωματικά
εργαστήρια, καθώς και προβληματισμούς και
προτάσεις για τις μελλοντικές προοπτικές του
διαρκώς εξελισσόμενου επαγγέλματος του
εργοθεραπευτή σε παγκόσμιο επίπεδο.

Με πολύ ενδιαφέρουσες και πρακτικά
τεκμηριωμένες ομιλίες συμμετείχαν οι διδάσκοντες
του Τμήματος Εργοθεραπείας του Π.Δ.Μ.
Συγκεκριμένα, ο κ. Γεωργίου αναφέρθηκε στις
προοπτικές του τμήματος στο Π.Δ.Μ.. Ο κ.
Φραγκοτσινός εισηγήθηκε μιας ομιλίας με θέμα
την εργονομία και την εργοθεραπεία, ενώ ο κ.
Μπαρμπαγιάννης εισηγήθηκε τη θεματική της
αξιοποίησης της παιδαγωγικής του θεάτρου στην
εργοθεραπευτική πρακτική. Τέλος, ο κ.
Καλογήρου κατείχε οργανωτικό, συντονιστικό και
εποπτικό ρόλο ως αντιπρόεδρος του 2  Π.Τ. ου
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3η ορκωμοσία του τμήματος 
Εργοθεραπείας Π.Δ.Μ. με τη συμμετοχή της

μουσικής ομάδας της Σχολής Επιστημών Υγείας
του Π.Δ.Μ.

5

Με μεγάλη χαρά ολοκληρώθηκε η 3η ορκωμοσία του τμήματος Εργοθεραπείας, στις 29
Νοεμβρίου 2024. Υπό τη μουσική κάλυψη της ομάδας μουσικής του Πανεπιστημίου
Δυτικής Μακεδονίας, 71 φοιτητές και φοιτήτριες εργοθεραπείας παρέλαβαν το πτυχίο
τους με την παρουσία της προέδρου και της κοσμήτορας του τμήματος. Παρευρέθηκαν
τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος Δρ. Ιωάννης Βεντούλης, Δρ. Κωνσταντίνος Γεωργίου και ο
κ. Αργύριος Πλιάτσος, λέκτορας. 

Ο Σύλλογος Φοιτητών Τμήματος Εργοθεραπείας Π.Δ.Μ. δώρισε στον κάθε απόφοιτο
ένα μικρό αναμνηστικό.
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Δράση της ομάδας miniSpot UoWM για την
Παγκόσμια Ημέρα Αναπηρίας 

6

Η ομάδα του miniSpot του Πανεπιστημίου Δυτικής
Μακεδονίας παρευρέθηκε ύστερα από πρόσκληση
του 2ου Γυμνασίου Κοζάνης, σε εκδήλωση στο
ΔΗΠΕΘΕ Κοζάνης στις 03/12/2024 με σκοπό την
εορτή της Παγκόσμιας ημέρας Ατόμων με
Αναπηρία. Στόχος αυτής την εκδήλωσης ήταν η
προώθηση της διαφορετικότητας μέσω της
συμμετοχής σε δραστηριότητες που δυσκολεύουν
τα άτομα με κάποια αναπηρία.
 
Παρουσιάστηκαν τα βασικά μέρη ενός
χειροκίνητου αναπηρικού αμαξιδίου και
αφιερώθηκε χρόνος στην επίδειξη χρήσης
αμαξιδίου, ώστε στη συνέχεια να έχουν οι μαθητές
την δυνατότητα να δοκιμάσουν τη μετακίνηση με
αμαξίδιο. Δημιουργήθηκε μια κινητική διαδρομή
από κώνους και επιλέχθηκαν τυχαία 10 παιδιά από
το κοινό, ώστε να ανέβουν στα αμαξίδια και να
περιηγηθούν ανάμεσα από τους κώνους. Αυτό το
παιχνίδι, ανέδειξε με σαφήνεια την πραγματική
δυσκολία της μετακίνηση με αναπηρικό αμαξίδιο
στο καθημερινό περιβάλλον. 
 
Τέλος τα παιδιά όντας ενθουσιασμένα, εξέφρασαν
απορίες και ερωτήσεις που τους δημιουργήθηκαν
και στη συνέχεια έγραψαν ό,τι επιθυμούν σε ένα
χαρτόνι που τους δόθηκε, με σκοπό να
μοιραστούν την εμπειρία τους.
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1ο Διαδικτυακό Σεμινάριο (SPOTinar) του
miniSpot UoWM 

7

Με ιδιαίτερο ενθουσιασμό πραγματοποιήθηκε το
πρώτο διαδικτυακό σεμινάριο (SPOTinar) του
miniSpot UoWM, στις 18 Δεκεμβρίου του 2024.
Με καλεσμένο τον εργοθεραπευτή κ. Ευάγελλο
Καβάκη αναλύθηκε το θέμα σχετικά με τον ρόλο
της εργοθεραπείας στην ψυχική υγεία κατά τη
διάρκεια της περιγεννητικης περιόδου. Η
προσέγγιση του ομιλητή βασιζόταν στην πατρική
εμπειρία και την ανάγκη ψυχολογικής στήριξης
κατά την κύηση.

Το σεμινάριο στέφθηκε με επιτυχία έχοντας 120
συμμετέχοντες φοιτητές και φοιτήτριες. Στο τέλος
του σεμιναρίου δόθηκε χρόνος για ερωτήσεις και
απορίες, τον οποίο οι συμμετέχοντες
εκμεταλλεύτηκαν δεόντως και εξέφρασαν όλες τις
ανησυχίες τους. Ο ομιλητής, ιδιαίτερα
κατατοπιστικός, ανέλυσε πλήρως το προκείμενο
θέμα και κάλυψε όλες τις ενδεχόμενες
αμφιταλαντεύσεις.
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Αφήγηση Παραμυθιών στο Β’ ΚΑΠΗ
Εορδαίας με τη συμμετοχή φοιτητικού

πληθυσμού του Τμήματος Εργοθεραπείας

8

Στα πλαίσια του μαθήματος «Η τέχνη στην
Εργοθεραπεία» ο φοιτητικός πληθυσμός του
τρίτου έτους του Τμήματος Εργοθεραπείας του
Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας σε συνεργασία
με τον υπεύθυνο καθηγητή κύριο Γεωργίου
Κωνσταντίνο, προσκάλεσαν τους μαθητές του 1ου
δημοτικού σχολείου Πτολεμαΐδας στο Β ΚΑΠΗ του
Δήμου Εορδαίας, για να βιώσουν ένα
χριστουγεννιάτικο ταξίδι στο χρόνο μέσω της
αφήγησης παραμυθιών. Οι ηλικιωμένοι
αφηγήθηκαν προσωπικές μαρτυρίες και ιστορίες
από το πως βιώνουν τα Χριστούγεννα όταν ήταν
εκείνη παιδιά και ξετύλιξαν μια πιο παραδοσιακή
πλευρά των γιορτών. Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες
αξιοποίησαν αισθητηριακά παιχνίδια,
αναδεικνύοντας τη σημασία των αισθήσεων στη
βιωματική εμπειρία των εορταστικών στιγμών και
στον τρόπο με τον οποίο αυτές αποτυπώνονται
στον παιδικό εγκέφαλο.

Όλοι μαζί δημιούργησαν χριστουγεννιάτικες
κάρτες και άλλες μικρές κατασκευές,
προσφέροντας χαρά στα ηλικιωμένα άτομα και
αναδεικνύοντας τη σημασία της ανθρώπινης
σύνδεσης, ανεξαρτήτως ηλικίας.
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Εμπειρίες, Πειράματα και Παρεμβάσεις
από το miniSpot UoWM

9

Στις 17 Φεβρουαρίου του 2025 πραγματοποιήσαμε
το δεύτερο SPOTinar της ομάδας του τμήματος
Εργοθεραπείας του Π.Δ.Μ. miniSpot UoWM με
καλεσμένο τον κ. Κωνσταντίνο Χατζηγεωργίου,
εργοθεραπευτή με πολυετή εμπειρία ο οποίος
μοιράστηκε τις γνώσεις του με τον φοιτητικό. Σε
μια συζήτηση Q&A ο καλεσμένος, εξειδικευμένος
στην παιδιατρική εργοθεραπεία, απάντησε σε
ερωτήσεις που απασχολούσαν το κοινό και
παρείχε κάποιες απαραίτητες συμβουλές για το
μέλλον.

Επιπλέον, λίγες μέρες αργότερα, η ομάδα του
miniSpot UoWM έκανε την πρώτη της εξόρμηση
στους δρόμους της Πτολεμαΐδας με τη χρήση
αμαξιδίου, επισημαίνοντας τα σημεία που
εκλείπουν εργονομικής λειτουργίας και
αποκλείουν άτομα με κινητικές αναπηρίες.
Παρατηρήθηκε πως ο κρατικός μηχανισμός αγνοεί
τις ανάγκες των ατόμων με αναπηρία και δεν
συμπεριλαμβάνει στην καθημερινότητα άτομα που
δεν διαθέτουν τις ίδιες κινητικές δεξιότητες με το
τυπικό. 

Κλείνοντας τον Φεβρουάριο, η ομάδα διεξήγαγε
ένα κοινωνικό πείραμα για να αναδείξει τις
αντιδράσεις των παρατηρητών σε μια λεκτική
επίθεση προς ένα άτομο με αναπηρία στον αστικό
χώρο της πόλης όπου στεγάζεται το τμήμα
Εργοθεραπείας. Ο περισσότερος κόσμος
συμμετείχε, κατέκρινε αυτή τη πράξη και
αντέδρασε επιθετικά προς το άτομο που παρίστανε
πως κακοποιεί λεκτικά, εκείνο που καθόταν στο
αμαξίδιο. Ύστερα από τον εφησυχασμό των μελών
προς τους ανυποψίαστους περαστικούς,
εξηγώντας τους το λόγο που έγινε αυτή η
κοινωνική δοκιμασία, εκείνοι τους συγχάρηκαν και
εξέφρασαν προσωπικές τους εμπειρίες.

στους δρόμους της Πτολεμαΐδας

κοινωνικό πείραμα

https://www.instagram.com/reel/DGDo1StMjuE/?igsh=MXc3Y3lseWxob2l5cg==
https://www.instagram.com/reel/DGVKuyJiRvR/?igsh=NzFpNjUyYjZ5cGRx
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Επίσκεψη της ομάδας miniSpot UoWM στο
κέντρο αποκατάστασης «Αναγέννηση» 

10

Το miniSpot UoWM επισκέφτηκε στις 04 Μαρτίου
2025 την «Αναγέννηση-Κέντρο Αποθεραπείας
Αποκατάστασης Θεσσαλονίκης» με σκοπό να
ενημερωθεί σχετικά με τις μονάδες θεραπείας
ατόμων με αναπηρία που αντιμετωπίζουν
δυσκολίες στην καθημερινή τους ζωή αλλά και να
έρθει σε επαφή με τον απαραίτητο εξοπλισμό που
διατίθεται για την διαδικασία ανάκαμψης των
ωφελούμενων. Στο κέντρο αυτό εργάζεται ο
υποψήφιος διδάκτορας του τμήματος
Εργοθεραπείας του Πανεπιστημίου Δυτικής
Μακεδονίας κ. Γεώργιος Καλογήρου ως υπεύθυνος
της εργοθεραπευτικής ομάδας και κατηύθυνε τον
φοιτητικό πληθυσμό στον τομέα της νευρολογική
αποκατάστασης.  
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Παγκόσμια Ημέρα Ενημέρωσης και
Ευαισθητοποίησης για τον Αυτισμό 2024

11

Στα πλαίσια του μαθήματος Εργοθεραπεία σε παιδιά και εφήβους με Νευρομυϊκές
Διαταραχές υπό την καθοδήγηση της υπεύθυνης διδάσκουσας κας. Έλενας Ζησιάδου,
γιορτάστηκε η Παγκόσμια Ημέρα Ενημέρωσης και Ευαισθητοποίησης για τον αυτισμό.
Η διδάσκουσα μαζί με μια ομάδα φοιτητών 3  έτους του τμήματος πραγματοποίησαν
βιωματική δράση, η οποία στηρίχθηκε στις αισθήσεις και στον τρόπο επεξεργασίας
τους. Η δράση έλαβε χώρα στην αίθουσα Snoezelen του Τμήματος Εργοθεραπείας
στην Πτολεμαΐδα, στην οποία είχαν την ευκαιρία να πειραματιστούν με διαφορετικούς
ήχους και φωτισμούς και να βιώσουν διαφορετικά ερεθίσματα. 

ου

Η ομάδα, ερμήνευσε το τραγούδι με τίτλο «Αγκάλιασέ με», το οποίο επιμελήθηκε σε
στίχους και μουσική η φοιτήτρια του 3  έτους Ελένη Δρακούλη, επιθυμώντας να
στείλουν το δικό τους ηχηρό μήνυμα ενσυναίσθησης και συμπερίληψης. Η ομάδα
δημιούργησε τη δική της εικόνα χρησιμοποιώντας διαφορετικά χρώματα, σχήματα, και
χαρτιά διαφόρων σχημάτων, προσπαθώντας να επικοινωνήσει με αυτό τον τρόπο
μεταφορικά την έννοια της ενότητας. 

ου



Ο φοιτητικός πληθυσμός της ομάδας miniSpot UoWM αποφάσισε να διοργανώσει την
πρώτη επιστημονική ημερίδα στις 4 Απριλίου 2025, στο πνευματικό κέντρο της
Πτολεμαΐδας με θέμα: «Εργοθεραπεία στην καθημερινότητα: Βιώματα, δράσεις και
προοπτικές». Η ημερίδα αυτή συμπεριλάμβανε χορό τάνγκο με δεμένα μάτια,
συνομιλίας με συγγενείς ατόμων που έχουν διαγνωστεί με Διαταραχή Αυτιστικού
Φάσματος και συζήτηση διεπιστημονικής ομάδας σχετικά με μία υποθετική μελέτη
περίπτωσης. 

Κάθε δράση είχε το δικό της ξεχωριστό κομμάτι στην αναπηρία και προωθούσε ένα
συμπεριληπτικό μήνυμα. Ύστερα από την εναρκτήρια ομιλία δόθηκε στο κοινό καφές
και κουλουράκια, ως δωρεά από τον Σύλλογο Φοιτητών του Τμήματος Εργοθεραπείας
του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας. 

Στη συνέχεια, η πρόεδρος της ομάδας, μαζί με έναν τοπικό δάσκαλο τάνγκο,
παρουσίασαν μια χορογραφία με δεμένα μάτια, αναδεικνύοντας τις προκλήσεις που
αντιμετωπίζουν τα άτομα με οπτικά ελλείμματα, αλλά και την ενίσχυση των υπολοίπων
αισθήσεων σε συνθήκες απώλειας της όρασης.
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https://imerida-ergotherapeias.com/


Ακολούθησε συνέντευξη με τη μητέρα και τον αδερφό δύο ατόμων στο φάσμα του
αυτισμού, οι οποίοι μοιράστηκαν βιώματα της καθημερινότητάς τους και ανέδειξαν τον
τρόπο με τον οποίο το κοινωνικό στίγμα επηρεάζει τις ζωές των ατόμων με αναπηρία
και των οικογενειών τους.

Τέλος, στο πλαίσιο μιας γόνιμης διεπιστημονικής συζήτησης μεταξύ εργοθεραπεύτριας,
λογοθεραπευτή και ψυχολόγου, δόθηκε έμφαση στην αξία της αποδοχής της
αναπηρίας, ενώ αναλύθηκε διεξοδικά η διαδικασία της θεραπευτικής παρέμβασης από
την οπτική κάθε ειδικότητας.

27

 Επιστημονική Ημερίδα 
της ομάδας miniSpot UoWM: Εργοθεραπεία
στην καθημερινότητα: Βιώματα, δράσεις &

προοπτικές

12



Με ιδιαίτερο ενθουσιασμό πραγματοποιήθηκε το 8ο Πανελλήνιο Συνέδριο
Εργοθεραπείας, που διοργάνωσε ο Πανελλήνιος Σύλλογος Εργοθεραπευτών από τις 16
έως τις 18 Μαΐου 2025, στο Ίδρυμα Ευγενίδου στην Αθήνα με θέμα: «Ανθρώπινο
Έργο: Υγεία και Δικαιοσύνη στην Καθημερινή Ζωή». Περισσότεροι από 900 σύνεδροι,
εργοθεραπευτές/τριες, επαγγελματίες υγείας και φοιτητές/τριες παρακολούθησαν το
Συνέδριο, εκ των οποίων το διδακτικό προσωπικό και ο φοιτητικός πληθυσμός του
Τμήματος Εργοθεραπείας του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας. 

Από το τμήμα Εργοθεραπείας του Π.Δ.Μ. συμμετείχαν ο Επίκουρος Καθηγητής κ.
Κωνσταντίνος Γεωργίου, οι υποψήφιοι διδάκτορες κ. Γιώργος Καλογήρου και κ.
Παναγιώτης Μπαρμπαγιάννης και μέλη του διδακτικού προσωπικού κα. Πελαγία
Μενεμσιάδου, κα. Έλενα Ζησιάδου. Επίσης, διακριτή αποτέλεσε και η παρουσία της
ομάδα miniSpot UoWM, καθώς και πολύ μεγάλου αριθμού του φοιτητικού πληθυσμού
του τμήματος. Ιδιαίτερες παρουσιάσεις προσέφερε κάθε μέλος του τμήματος,
εμβαθύνοντας σε διαφορετικά διαγνωστικά υπόβαθρα. 

Ο Επίκουρος Καθηγητής κ. Κωνσταντίνος Γεωργίου απηύθυνε χαιρετισμό κατά την
τελετή έναρξης του συνεδρίου, παρουσιάζοντας το έργο και την ακαδημαϊκή πορεία
του Τμήματος Εργοθεραπείας του Π.Δ.Μ.. Στην τελευταία ημέρα του συνεδρίου, ο κ.
Γεωργίου παρουσίασε την ερευνητική του εργασία με τίτλο: «Έργο, Συμμετοχή και
Πολυτροπικότητα: Αναπτύσσοντας ένα νεωτερικό πλαίσιο για την κατανόηση της
εμπλοκής σε έργα».

Ο υποψήφιος διδάκτορας Παναγιώτης Μπαρμπαγιάννης συμμετείχε με την οργάνωση
εργαστήριου (workshop)με θέμα «Από το 'Παίζω' στο 'Συνηγορώ' - Το Θεατρικό
Παιχνίδι ως Μέσο Κοινωνικής και Πολιτικής Δράσης στην Εργοθεραπεία»
παροτρύνοντας τους συμμετέχοντες να εκφραστούν ελεύθερα και να συνδεθούν με
τον κοινωνικό περίγυρο. 
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Η ακαδημαϊκή υπότροφος του Τμήματος, κα Πελαγία Μενεμσιάδου, παρουσίασε μια
ιδιαίτερα πρωτοποριακή ερευνητική εργασία, με αντικείμενο τη χρήση Serious Games
σε περιβάλλον Εικονικής Πραγματικότητας (Virtual Reality Environment), με στόχο την
ενίσχυση των κοινωνικών και επικοινωνιακών δεξιοτήτων παιδιών με Διαταραχή
Αυτιστικού Φάσματος (ΔΑΦ).

Η κα Έλενα Ζησιάδου, επίσης ακαδημαϊκή υπότροφος του τμήματος, σε συνεργασία με
το Κέντρο Αποθεραπείας- Αποκατάστασης Κιβωτός ΑμεΑ, έδωσαν την δική τους
καλλιτεχνική πινελιά με την μουσικοθεατρική παράσταση «Μιξ, Μαξ, Μεξ». 
Ο κ. Καλογήρου ως αντιπρόεδρος του 2  Π.Τ. κατείχε συντονιστικό ρολό,
εποπτεύοντας τις διαδικασίες του συνεδρίου και συμβάλλοντας στην ομαλή διεξαγωγή
του. 

ου

Η ομάδα του miniSpot UoWM συμμετείχε με συνεργατικό stand ενημέρωσης με την
ομάδα miniSpot UniWA, καθώς και με την δημιουργία poster με θέμα «Συμμετοχή
Ατόμων με Διαγνωσμένη Ψυχική Διαταραχή στην Καθημερινή Ζωή και την Κοινότητα:
Συμπερίληψη & Δικαιοσύνη Έργων», το οποίο επιμελήθηκαν οι Κωνσταντίνα Σαμαρά
και Αικατερίνη Τσανακτσή. 

Εξίσου σημαντική ήταν η συνάντηση με την πρόεδρο της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας
Εργοθεραπευτών (WFOT), Samantha Shan και την πρόεδρο του Συμβουλίου
Εργοθεραπευτών των Ευρωπαϊκών Χωρών (COTEC), Anu Söderström, οι οποίες
συζήτησαν για την ακαδημαϊκή πορεία της εργοθεραπείας στην Ελλάδα. 

Η τελετή Έναρξης έκλεισε με ένα αφιέρωμα για το σημαντικό έργο και τη ζωή της
προέδρου της Επιστημονικής Επιτροπής του Συνεδρίου και Επίκουρο του
Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, Κατερίνας Κατσιάνα, η οποία τον Σεπτέμβριο του
2024 έχασε τη ζωή της σε τροχαίο δυστύχημα. Το Δ.Σ. του Π.Σ.Ε. απένειμε τιμητική
πλακέτα στην οικογένεια της.

29
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 Επιστημονική Ημερίδα “Αυτισμός στην
Ενηλικίωση: Φιλικά και Συμπεριληπτικά

Ακαδημαϊκά Περιβάλλοντα” 
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ΤΣηματοδότηση του μέλλοντος σήμανε η ημέρα 3
Ιουνίου 2025, καθώς το Πανεπιστήμιο Δυτικής
Μακεδόνας διοργάνωσε ημερίδα με θέμα
«Αυτισμός στην Ενηλικίωση: Φιλικά και
Συμπεριληπτικά Ακαδημαϊκά Περιβάλλοντα»,
συμπεριλαμβάνοντας την προσωπική εμπειρία
φοιτήτριας του τμήματος Εργοθεραπείας
διαγνωσμένη με διαταραχή αυτιστικού φάσματος.
 
Σκοπός της ημερίδας ήταν η ανάδειξη των
προκλήσεων που αντιμετωπίζουν οι ενήλικες στο
φάσμα του αυτισμού και παράλληλα η διερεύνηση
καλών πρακτικών για την ενίσχυση της
συμπερίληψής τους στον ακαδημαϊκό χώρο και
την κοινωνία. Το τμήμα Εργοθεραπείας
δημιούργησε ένα βίντεο βιωματικής ιστορία της
φοιτήτριας με ΔΑΦ με θέμα «(Συν)περιλήψεις
ζωής: ένας περιπατητικός διάλογος με την
Κωνσταντίνα στο παρελθόν, το παρόν & το
μέλλον». Οι συμμετέχοντες από το τμήμα ήταν: ο
Επίκουρος Καθηγητής Δρ. Κωνσταντίνος
Γεωργίου, ο Ακαδημαϊκός Υπότροφος κ.
Κωνσταντίνος-Φίλιππος Κόλλιας, η
προαναφερθείσα φοιτήτρια Κωνσταντίνα Ηλία,
καθώς και η υπεύθυνη επιμέλειας του βίντεο,
Κωνσταντίνα Σαμαρά.

Η ανταπόκριση της τοπικής κοινωνίας και της
πανεπιστημιακής κοινότητας ξεπέρασε κάθε
προσδοκία και γέμισε αισιοδοξία και
αποφασιστικότητα τους διοργανωτές, ώστε να
συνεχίσουν αυτό το έργο για ένα συμπεριληπτικό
πανεπιστημιακό περιβάλλον. 
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 Διάλεξη με θέμα Πένθος στην Ενήλικη
και την Παιδική Ηλικία της διδάσκουσας κας

Πηνελόπης Μελίδου 
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Με μια διαφορετική διαδικασία διεξήχθη το μάθημα «Ψυχολογία της Υγείας» του
τμήματος Εργοθεραπείας του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας στις 29 Μαΐου 2025
από την καθηγήτρια κα Πηνελόπη Μελίδου. Ανοιχτό προς όποιον επιθυμούσε να
παρακολουθήσει, η ψυχολόγος παρουσίασε την θεωρητική πλευρά του θέματος
«Πένθος στην Ενήλικη και την Παιδική Ηλικία» και προσκάλεσε την κ. Πόπη
Παρασκευά ώστε να εξιστορήσει τη δική της βιωματική εμπειρία με τον γιο της,
Ανδρόνικο. 

Η κ. Παρασκευά, ως μητέρα του εκλιπόντος Ανδρόνικου, αποφάσισε να δημιουργήσει
μια εθελοντική ομάδα με τίτλο «Εθελοντισμός Ανδρόνικος». Η ομάδα αυτή
επισκέπτεται σχολεία, συλλόγους εκπαιδευτικών και γονέων, καθώς και πανεπιστημιακά
ιδρύματα, ενημερώνοντας για τις δράσεις της και τις δυνατότητες συμμετοχής όλων
των πολιτών. Στόχος της πρωτοβουλίας είναι η ευαισθητοποίηση της κοινωνίας γύρω
από το βίωμα του πένθους, μεταφέροντας το μήνυμα πως «ο πόνος που μοιράζεται
είναι μισός πόνος».
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  Βιωματικό Εργαστήρι διαχείρισης άγχους στις
εξετάσεις
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Ύστερα από πρωτοβουλία της Σχολής
Επιστημών Υγείας του Πανεπιστημίου
Δυτικής Μακεδονίας, στις 4 Ιουνίου
2025 πραγματοποιήθηκε βιωματικό
εργαστήριο με θέμα το άγχος των
εξετάσεων, απευθυνόμενο σε
ολόκληρο τον φοιτητικό πληθυσμό.
Η συνάντηση έλαβε χώρα στην
ειδικά διαμορφωμένη Αίθουσα
Αισθητηριακής Ολοκλήρωσης του
Τμήματος Εργοθεραπείας, έναν χώρο
που, μεταξύ άλλων, λειτουργεί ως
καταφύγιο ψυχικής ανάτασης και
συμβάλλει ουσιαστικά στην ηρεμία
και την ενίσχυση των αισθήσεων των
παρευρισκόμενων.

Το κοινό είχε την ευκαιρία να
εκφράσει τις προσωπικές του
ανησυχίες, να αναγνωρίσει τα
συμπτώματα άγχους και να δοκιμάσει
πρακτικές τεχνικές διαχείρισής του,
όπως η συνειδητή αναπνοή, η
προοδευτική χαλάρωση και η
αναδόμηση αρνητικών σκέψεων.
Πολλοί συμμετέχοντες μίλησαν για
την ανακούφιση που ένιωσαν μέσα
από τη διαδικασία, αλλά και για την
ενδυνάμωση που προσέφερε η
αίσθηση κοινής εμπειρίας.

Το εργαστήριο ανέδειξε τη σημασία
της αναγνώρισης του άγχους ως
φυσικό συναίσθημα και την
διαχείριση με εργαλεία που
προάγουν την ψυχική ανθεκτικότητα
και την αυτοφροντίδα.
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Online SPOTinar minispot UoWM
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Το τελευταίο SPOTinar του ακαδημαϊκού έτους 2024-2025 πραγματοποιήθηκε στις 12
Ιουνίου, έχοντας καλεσμένη ομιλήτρια την εργοθεραπεύτρια Νάγια Κόλλια με θέμα
παρουσίασης «Αυτισμός, Νευροποικιλότητα και οικογένεια-κεντρική εργοθεραπεία:
Μεταβαίνοντας από την θεωρία σε πρακτικές κλινικές προσεγγίσεις». Κατά τη διάρκεια
ακούστηκαν πολύ όμορφες απόψεις για την επαγγελματική χρησιμότητα της
εργοθεραπείας και την νέα προσέγγιση των ωφελούμενων. Ιδιαίτερη εντύπωση έκανε
η συμμετοχή των φοιτητών, που δεν δίστασαν να εκφράσουν τη γνώμη τους για το
πού οδεύει το επάγγελμα μας και ποιες αλλαγές πρέπει να συμβούν σύμφωνα με μια
κοινωνική προσέγγιση. 

Έπειτα από την λήξη του σεμιναρίου, δόθηκε στους συμμετέχοντες μια διαδικτυακή
φόρμα ερωτηματολογίου, ώστε να συμπληρώσουν τη δική τους οπτική περί του
θέματος, προσθέτοντας τη προσωπική τους πινελιά σε αυτή την αλληλεπιδραστική
διαδικασία.



Με μια διαφορετική και ξεχωριστή εκδήλωση
ολοκληρώθηκε το ακαδημαϊκό έτος 2024–2025 για
την ομάδα του miniSpot UoWM, προσκαλώντας το
φοιτητικό και εργοθεραπευτικό κοινό σε μια διεθνή
επιστημονική συζήτηση στα αγγλικά. Στο πρώτο
ελληνικό Journal Club, προσκεκλημένος ομιλητής
ήταν ο Παύλος Καψαλάκης, παρουσιάζοντας την
ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα ποιοτική μελέτη με τίτλο
«Perspectives of Adults with Intellectual Disabilities
on Quality of Life: A Qualitative Study».
 
Ως Journal Club ορίζεται μια επιστημονική
δραστηριότητα που φέρνει σε επαφή φοιτητές,
επαγγελματίες και ερευνητές, με στόχο τη
συστηματική ανάλυση και συζήτηση επιστημονικών
άρθρων. Λειτουργεί ως πλατφόρμα ανταλλαγής
γνώσεων, κριτικής σκέψης και σύνδεσης
ερευνητικών ευρημάτων με την πράξη,
προωθώντας τον συνεχή διάλογο και την
επιστημονική εξέλιξη.

Στο δυναμικό της συμμετοχής του Journal Club
εντάχθηκαν άτομα από τέσσερις διαφορετικές
χώρες, τα οποία παρακολούθησαν και συζήτησαν
ενεργά σχετικά με την έρευνα του ομιλητή, καθώς
και με τις μελλοντικές κατευθύνσεις που μπορούν
να προκύψουν από αυτή.

Κλείνοντας μια όμορφη και γεμάτη ενέργεια χρονιά,
η ομάδα του miniSpot αποχαιρέτησε την Πρόεδρο
και την Υπεύθυνη Social Media, αναμένοντας τη
νέα χρονιά με ακόμη περισσότερη δημιουργικότητα,
ενεργή συμμετοχή και νέες επιστημονικές
προκλήσεις.
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Το τμήμα Εργοθεραπείας του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας αποτελεί μέλος του
Ευρωπαϊκού Δικτύου Εργοθεραπείας στην Ανώτατη Εκπαίδευση (ENOTHE)
αναδεικνύοντας τη σημασία της επικοινωνίας με ευρωπαϊκές χώρες που λειτουργούν με
διαφορετική νοοτροπία, εμπλέκοντας τον φοιτητικό πληθυσμό με αυτή. 

Μέσω του προγράμματος Erasmus+ παρέχεται η δυνατότητα μετακίνησης φοιτητών
και φοιτητριών σε χώρες του εξωτερικού, με σκοπό την πραγματοποίηση μέρους των
σπουδών τους και την απόκτηση πολύτιμων εμπειριών σε διαφορετικά πολιτισμικά και
επαγγελματικά περιβάλλοντα.

Συγκεκριμένα, η φοιτήτρια Σοφία Αθανασιάδου είχε την ευκαιρία να πραγματοποιήσει
την Κλινική Άσκηση ΙΙΙ σε δημόσια δομή του Βελγίου, όπου συμμετείχε ενεργά σε
ομαδικές συνεδρίες με νέους και ενήλικες μεγαλύτερης ηλικίας. Όπως δήλωσε η ίδια,
επρόκειτο για μια εμπειρία διαφορετική και απαιτητική, η οποία παρά το αρχικό άγχος,
εξελίχθηκε ιδιαίτερα θετικά, προσφέροντας της νέες εικόνες και μια διαφορετική οπτική
πάνω στην εργοθεραπευτική πρακτική.

Παράλληλα, της δόθηκε η δυνατότητα να εξασκήσει την αγγλική γλώσσα σε
επαγγελματικό πλαίσιο, ενώ ήρθε σε επαφή και με βασικά στοιχεία της ολλανδικής,
ενισχύοντας περαιτέρω τις διαπολιτισμικές και γλωσσικές της δεξιότητες

35

Πρόγραμμα Erasmus+

19



36

Συμμετοχή του Επίκουρη Καθηγητή του
Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας Γεωργίου

Κωνσταντίνου στο πρόγραμμα Erasmus+
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Ως μια ξεχωριστή εμπειρία βίωσε ο Επίκουρος
Καθηγητής Γεωργίου Κωνσταντίνος την επίσκεψη
του στο Πανεπιστήμιο A Coruna, στις 16-20
Ιουνίου, συζητώντας τρέχοντα θέματα της
επιστήμης του Έργου και της Εργοθεραπείας,
ζητήματα που σχετίζονται με την ανάπτυξη της
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στην Εργοθεραπεία,
θέματα ειδικού ενδιαφέροντος που σχετίζονται με
την ανάπτυξη κοινών ερευνητικών προγραμμάτων
και μια σειρά από πτυχιακές εργασίες των
Ισπανών φοιτητών.

Ο κ. Γεωργίου τόνισε πως η παρουσίαση και
διενέργεια συνεργιών του Τμήματος
Εργοθεραπείας του Πανεπιστημίου Δυτικής
Μακεδονίας μέσω ποικίλων οδών ήταν και
παραμένει βασική προτεραιότητα, στο πλαίσιο μιας
Εργοθεραπείας με ανοιχτούς ορίζοντες.
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